

# 微信送达便民利民 “指尖办案”高效执行

**乌兰讯** 近日,鄂尔多斯市鄂托克旗人民法院执行干警通过微信与被执行人取得联系,运用微信送达方式促使其主动履行还款义务,短时间内圆满执结一起交通事故责任纠纷案件。

王某因交通事故责任纠纷将刘某诉至法院,

经调解,双方达成和解协议,刘某主动偿还了二期欠款共计50000元。后因刘某联系方式变动,王某无法联系到对方,无奈之下到法院申请执行。承办法官在执行案件办案系统中通过关联案件查询后,与刘某取得联系,得知刘某如今身在外省市后,以添加微信的方式

与刘某进行沟通联系。在法官耐心的释法析理中,刘某了解到被列为失信被执行人后可能面临不良影响,主动以微信转账的方式将所欠款项陆续打入申请执行的银行账户。至此,案件顺利执结。

(巴德玛)

## 慰问一线值守干警 不畏寒冬心系“疫”线

**满洲里讯** 2021年12月31日,呼伦贝尔市满洲里市人民法院党组书记、代院长刘励到任后立即对全院工作进行掌握部署,并迅速赶赴疫情防控一线了解该院值班值守情况,深切慰问坚守在疫情防控岗位的值守干警。

在小区卡口,刘励详细查看了采暖、饮水、物资等保障情况,听取了值守人员车辆出入登记、居民扫码登记、隔离人员转运安置等工作情况的汇报,并对下一步的值守工作进行了详细的安排部署。同时对所有值守人员在疫情期间的默默奉献表示感谢,并叮嘱干警要做好防寒取暖和个人防护工作。

刘励指出,值守干警顶着寒风,不辞辛苦,舍小家为大家,始终坚守岗位,为疫情防控工作作出了重要贡献。虽然目前满洲里市疫情防控形势向好,但小区值守工作仍不可以掉以轻心,希望全体干警继续发挥先锋模范作用,勇挑重担,积极作为,筑牢保护居民健康安全的严密防线,站好疫情防控最后一班岗。

(赵国娟 崔冬梅)



## 强化检察监督 提升办案质效

**金山讯** 2021年12月24日,包头市固阳县人民检察院和固阳县公安局联合设立的“侦查监督与协作配合办公室”揭牌启用。固阳县副县长、公安局党委书记、局长覃威,固阳县人民检察院党组书记、代检察长祁志良等领导出席揭牌仪式。

揭牌仪式后,检察院与县公安局联合签发了《关于健全完善侦查监督与协作配合工

作细则(试行)》,该细则明确了固阳县检察院在做好诉前监督引导、重大疑难案件提前介入以及开展立案监督、侦查活动监督等方面的职责。同时,检公两家就如何加强侦查监督与协作配合工作交换意见,围绕引导侦查、完善证据等问题进行交流,在完善案件信息共享、联合开展案件质量评查等方面达成共识。

据了解,固阳县侦查监督与协作配合办公室依托于县公安局执法办案管理中心,由人民检察院指派常驻检察官、公安机关法制部门指定专门人员共同负责,主要职责包括侦查监督与协作配合相关机制的组织协调、监督协作、督促落实和咨询指导,是强化衔接配合,有效加强沟通,统一认识,消除分歧,形成强大工作合力的重要路径。(肖月 白雪峰)

## 落实从优待警举措 举行荣誉退休仪式

**本报讯** (记者岳科坚 通讯员田靖伟)为进一步落实从优待警举措,增强民警的职业荣誉感和认同感,近日,呼和浩特市公安局监管支队在民警餐厅为即将退休的王玉山、郝建平、贾财旺三名同志举行荣誉退休仪式。

仪式上,监管支队党委书记、支队长李玉彬作了热情洋溢的讲话,表达了美好的祝福也肯定了王玉山、郝建平、贾财旺三名同志为呼市公安监管事业作出的贡献,同时对退休老同志寄予“三点希望”:一是退休不退色。二是退岗不退责。

三是卸任不谢幕。退休民警王玉山发表感言,他深情回顾了对公安工作的无限热爱,对朝夕相处战友的无比眷恋,同时表示退休后要不断发挥余热继续关心支持呼市公安监管事业,持续为公安监管工作建设贡献一份力量。

## 提升公民法治素养 “八五”普法全面启动

**乌海讯** 日前,乌海市出台《关于在全市开展法治宣传教育的第八个五年规划(2021-2025年)》(以下简称《规划》),对乌海市“八五”普法工作进行全面部署。

《规划》明确了“八五”普法工作期间的指导思想、主要目标和基本原则,要求该市普法工作要坚持以习近平法治思想为统领,深入推进7大部分29个方面工作,推进公民法治素养显著提升,社会治理法治化水平显著提高,制度完备、实施精准、评价科学、责任落实的全民普法工作体系更加健全。

为切实突出工作实效,到2025年形成具有乌海特色的重要标志性普法成果,《规划》明确提出一系列创新举措。一是实施公民法治素养提升行动。二是加强社会主义法治文化建设。三是推进普法与依法治理有机融合。四是全面提高普法针对性实效性。五是完善保障体系。从强化组织领导、完善制度机制、落实普法责任制、强化基层基础、加强评估检查等方面提出具体要求,确保《规划》顺利实施。(高丽)

## 开展主题党日活动

**乌海讯** 2021年12月29日,乌海市海南区委政法委党支部组织全体党员开展了“砥砺初心使命、永葆政治本色”主题党日活动,实地参观了乌海市全面从严治党警示教育基地、乌海市党员政治生活馆。

在乌海市全面从严治党警示教育基地,党员们通过聆听讲解、观看图片和视频等方式,依次参观了“全面从严治党永远在路上”“开启全面从严治党新征程”“正风反腐、砥砺前行”。

## 拨付资金助推整改

**乌海讯** 近日,乌海市海勃湾区、乌达区政府专门拨付一千一百余万元用于重大火灾隐患单位隐患整改,为摘牌工作提供有力的经费保障。

乌海市新兴商城、富达市场、乌达区中心医院三家单位由于消防基础薄弱,区域性隐患突出,整体消防安全形势较为严峻并且存在重大消防安全隐患,在2014年被自治区综治办确定为重大火灾隐患单位。多年来,各级政府均采取各项措施防止火灾发生,但没有从根儿上解决问题,发生重大火灾的隐患还一直存在。自“优化营商环境”活动开展以来,该支队将服务型执法理念贯穿于日常工作的始终,克服了“双随机”消防监管模式的约束,通过上门“会诊”“全程帮办”的方式为挂牌单位

## 锤炼党员政治本色

海行动”“风清气正、再起征程”等展区。

在乌海市党员政治生活馆,同志们逐一走进“坚守初心”“激浊扬清”“牢记使命”“锤炼本色”“砥砺前行”等展区,全面了解了党内政治生活的历史沿革、基本规范以及该市的政治建设成果等内容,为全体党员上了一堂生动的思想政治课、党史教育课。此次活动,进一步教育引导党员干部牢记初心、铸信念、奋勇争先、砥砺前行。(海南区委政法委供稿)

## 消除重大火灾隐患

提供专业性的问题解决方案,并帮助各区“不放心”场所及重大火灾隐患单位走出困境,获得了政府的肯定,得到了广大群众的好评。

针对项目整改经费不足,进展缓慢的现实情况,该支队多次向总队和市委、政府汇报重大消防安全隐患挂牌单位情况,得到了总队和市委、政府领导的高度重视和关心支持。近日,海勃湾、乌达两区政府正式批复了该支队上报重大消防安全隐患挂牌单位整改方案的请示。目前,一千一百余万元的整改资金已全部到位,该支队将根据技术服务机构检查出的底册清单,明确整改责任主体、责任部门和完成时限,逐一督促整改各单位制定整改措施并照单消除。(崔抒宇)

## 温情帮教 让迷途少年成长蜕变

未成年社区矫正对象小奇,因犯抢劫罪于2020年10月被判处有期徒刑三年,缓刑三年。缓刑考验期间,在包头市东河区司法局依法接受社区矫正,由西脑包司法所负责日常管理。

### 不服管教 矫正意识淡薄

“矫正对象小奇(化名),是我刚步入司法行政工作生涯中,比较特殊的一个”西脑包司法所所长李宁这样说到。矫正对象原则上每个月要去司法所报道,小奇第一次走进西脑包司法所,一张稚嫩的脸庞,让司法所所长内心一震。

初见小奇,一米六多的身高,满脸稚气,言行举止中却透露着叛逆,手臂和胸膛布满纹身。小奇尚未成年,有强烈的个人自尊,表面看似坚强,实则内心脆弱。违法犯罪后,他因自责、愧疚、不服气等各种心理作祟让他有意自我封闭,对社区矫正也存在下意识的排斥心理。当被司法所所长和心理矫正老师问起纹身寓意时,他说:“同龄人中当老大就得有酷的纹身,只有这样别人才能服我”。而这一想法却让他几乎身陷“囹圄”。人矫谈话中当被问到是否有悔罪认罪的想法时,他仍辩解道自己只不过帮朋友出口气,对所判罪名十分不解,也并未意识到违法犯罪的严重性,更没有树立起接受矫正的正确意识。

### 温情帮教 积极接受矫正

小奇刚入矫时状态极不稳定,对社区矫正存在一定抵触心理,重新违法犯罪的风险较大,这引起了司法所工作人员的高度重视。经司法所工作人员多次走访了解,小奇幼年时父母离异,因无人监管养成了爱惹事、早早辍学、打架吸烟的恶习,而小奇父亲家庭监管的缺位也让社区矫正各项工作的开展阻碍重重。针对小奇的特殊情况,司法所从两方面展开帮教工作。一方面,针对小奇进行学习教育、个别谈话、心理辅导等,西脑包司法所工作人员将小奇与其他成年人分开进行社区矫正,制定了未成年人专项社区矫正方案,通过每周定期工作地走访、谈心谈话、入户家访等从思想上给予教育、生活上给予关心、工作上给予帮扶,像朋友一样与小奇谈心,逐渐使他打开心扉,拉近了彼此之间的距离。同时,由社区矫正心理咨询师武玉荣老师利用沙盘游戏、一对一辅导等心理工作,帮助小奇修复心理创伤。另一方面,司法所工作人员积极与小奇的父母讨论小奇的家庭教育问题,深入分析小奇犯罪的根本原因,劝告他们要积极主动参与到孩子的成长过程中,从源头上扭转小奇的“坏孩子”行为。

由于小奇成长于离异家庭,对于小奇的教育问题父母都不愿积极配合,为此,社区矫正和司法所的工作人员多次上门走访,尝试与其父母进行沟通谈话,最终在工作人员耐心的疏导和帮助下,在法与情的感召下,小奇父亲逐渐接受儿子犯罪的现实,主动配合社区矫正工作。如今,小奇的家庭矛盾逐渐缓解,他也逐步认识到自身错误,表达了希望能重新回归社会的愿望。

### 迷途知返 助力重回正轨

在司法所工作人员和小奇父母的共同努力下,小奇仿佛“脱胎换骨”。现在的他会主动回家,帮父母分担家务,也会在工作之余主动问候父母。难能可贵的是,小奇开始主动去制止他人的违法犯罪行为,几次及时制止朋友们的聚众斗殴,避免了矛盾冲突的进一步爆发。

现在的小奇对自己的犯罪行为有了深刻反思,在矫正期间积极主动参加公益活动,对自己生活目标有了更清晰的规划,对未来他有很多期许。

西脑包司法所所长李宁介绍道:“起初他已经完全丧失了生活的信心,最后通过我们共同的努力,小奇发生改变。看着他慢慢成熟、长大,是对我非常大的鼓舞。也希望他能够顺利度过矫正期,重新回归社会。一路走来,我接触了太多的社区矫正对象,对社区矫正工作也有了更深刻的体会,未来的路还很长,而我也将继续勇往直前,为着不忘初心的誓言,也为了让每一个误入歧途者,迷途知返。”(常诗敏)

